

2022年3月9日 星期三

責任編輯 張亞榮

2022全國兩會



讓我們一起向未來祝國泰民安

印尼華裔總會榮譽主席 施乃康



施乃康主要社會職務：亞太經濟與文化交流協會會長、印尼華裔總會榮譽主席、中華民族致公黨榮譽主席、香港華僑華人總商會榮譽會長。

陽春三月，萬物生發。我們迎來了全國兩會時間。全國政協十三屆五次會議、十三屆全國人大五次會議分別於3月4日、5日在北京開幕。來自全國各地近5000名代表委員相聚北京，帶着人民的委託，共商國事，為建功新時代續寫中國政治經濟社會高質量發展新篇章建言獻策。

過去的一年，無論是在中國共產黨歷史上，還是在中華民族歷史上，都是具有里程碑意義的一年。隆重慶祝中國共產黨成立一百周年，勝利召開黨的十九屆六中全會、制定黨的第三個歷史決議；中國如期打贏脫貧攻堅戰，全面建成小康社會，開啟全面建設社會主義現代化國家的新征程。以習近平同志為核心的黨中央帶領全國各族人民，沉着應對

百年變局和世紀疫情，構建新發展格局邁出新步伐，高質量發展取得新成效，實現「十四五」良好開局。我們從容應對各種風險挑戰，在危機中育先機、於變局中開新局，踔厲奮發、篤行不怠，交出了一份人民滿意、世界矚目的精彩答卷。世界看到了一個堅韌不拔、欣欣向榮的中國。

今日中國各項事業成就輝煌，人民生活平安幸福，到處呈現陽光、富強、充滿歡樂與希望的太平盛世景象，讓我們海外華人華僑感慨萬千，有太多激情的話要向祖國說，新時代中國的名字深深融化在我們的胸膛，激蕩着我們的心海，無限感慨激動地熱血沸騰，感到無限豪邁與幸福。雖然我們身居海外，會將永遠感念鄉梓，愛戀祖國。

讀習總書記新年賀詞感受至深

2022年新年前夕，中共中央總書記、國家主席習近平發表的新年賀詞講話，飽含着對中國人民與海外同胞的深情厚愛與敬意；充滿着對全體黨員幹部忠誠執行黨的方針政策，砥礪前行、無私奉獻，取得脫貧致富與抗擊新冠疫情等偉大成績的肯定與褒揚。同時中國為全球新冠疫情防務所作出的巨大貢獻，彰顯中國政府為促進世界和平與發展的大國擔當，鼓勵世界各國為實現共同繁榮發展，風雨同舟、團結合作、書寫了構建人類命運共同體的新篇章。

習總書記的新年賀詞講話感人至深，我們腦海裏浮現出總書記為推動世界和平發展，為中國人民的幸福安康過上好日子而殫精竭慮、驅心瀝血、日夜辛勞和不論嚴寒酷暑奔波各地考察調研工作的一幕幕感人畫卷；仰望中國共產黨黨旗，我們心潮澎

湃，熱血沸騰，彷彿看到中國共產黨100年來從一大的50多名黨員，發展到目前的9500多萬名黨員，團結奮鬥為人民謀解放、謀福祉、歷盡艱辛、曲折多難、前赴後繼、卓越貢獻，取得一個接一個偉大勝利的歷史映像……

「大國之大，也有大國之重。千頭萬緒的事，說到底是千家萬戶的事。」「每到群眾家中，常會問一問，還有什麼困難，父老鄉親的話我都記在心裏。」「不忘初心，方得始終。我們唯有踔厲奮發、篤行不怠，方能不負歷史、不負時代、不負人民。」

習總書記的新年賀詞對人民牽掛有情、祝福有愛、十分親切，體現出一個大國領袖心繫人民冷暖、情繫人民福祉，「民之所愛，我必念之；民之所盼，我必行之」。善念中國人民的大愛情懷，體現出一個大國領導人對9500多萬共產黨員和無數平凡英雄為人民謀富裕謀幸福而不辭勞苦、不怕犧牲、無私奉獻的感謝。

黨的十八大以來，習總書記率領全體黨員幹部為國家繁榮富強，為開創中國人民平安幸福「小康社會」與新時代「中國之治」的豐功偉績而不爭功不自傲，一句「我也是從農村走出來的，對貧困有着切身感受。」把對14億人民是否過上好日子的責任擔當留給自己，把新時代國家昌盛、社會太平、人民幸福的功勞歸於全體中國人民和全體黨員幹部的高貴品德，讓中國人民與世界人民由衷欽佩。

「全面建成小康社會、擺脫貧困是我們黨給人民的交代，也是對世界的貢獻。讓大家過上好日子，我們不能滿足於眼前的成績，還有很長的路要走。」習總書記純厚質樸與關愛人民過上好日子的真情流露和對全體同志在取得重大成績面前殷殷囑託的新年賀詞講話，溫暖着海外6000多萬華人華僑與14億中國人民的心扉。

團結一心我們一起向未來

老一代華人華僑見證了新中國的誕生，新一代華人華僑看到了中華民族的偉大崛起。我們的父輩曾教育我們，中國共產黨的歷史使命是歷史賦予的，



肯尼亞駐華公使程晉利（右）與施乃康交流新時代中國特色社會主義發展理念影響和推動世界經濟發展的意義。

也是中國人民賦予的。中國共產黨人的初心和使命，就是為中國人民謀幸福，為中華民族謀復興，這個初心和使命在習近平新時代爆發更加激勵中國共產黨人為人民的美好生活而奮鬥的巨大動力。

面對新時代的新形勢、新困難、新挑戰，一路風雨、一身榮光走來的中國共產黨人十分清醒，走向中華民族偉大復興的未來，還需要奮進付出更為艱巨、更為艱苦的努力。使命呼喚擔當，使命凝聚力量，使命激勵中華兒女與海外華人華僑心連心、手挽手，緊緊跟隨總書記，跟隨中國共產黨，義無反顧地奔向未來，建設新時代中國特色社會主義現代化國家。

中國共產黨和中國領導人面臨要解決的矛盾和困難較多，他們日理萬機與辛苦的一面，人們都可以從報刊和電視新聞中看到，但他們為人民忠於職守、驅心瀝血、鞠躬盡瘁、日夜操勞，我們不會忘記。中國共產黨和中國領導人讓佔世界總人口1/6的人類脫貧致富實現「小康」，過上平安幸福與安居樂業生活。華僑們感謝以中國最廣大人民的最大利益為出發點的中國

共產黨人，在新時代政治立場、政治方向、政治原則、政治道路上同黨中央保持高度一致。

實現中華民族偉大復興，我們必須與黨中央同舟共濟，依靠團結戰勝前進道路上的一切風險挑戰，為新時代中國特色社會主義建設事業做出貢獻。絕不做損害中國共產黨的事，絕不做損害國家利益與人民利益的事。讓我們爭當一個有益於中國共產黨的偉大事業，有益於促進中華民族偉大復興，有益於中華民族和陸團結統一與有益於社會發展進步的人。

奮鬥創造歷史，實幹成就未來。菲律賓、馬來西亞、新加坡、印尼、美國、德國、法國、澳大利亞、巴西等幾十個國家的僑團商會領導與港澳地區區區許多著名僑領和企業家紛紛致電，讓我代表海外華人華僑向以習總書記為核心的黨中央致敬，表示防控防疫條件許可情況下或疫情結束後，我們即組織住在國和港澳地區的華人華僑企業家回祖國考察項目，希冀在祖國大地上一展愛國、興國的事業。以感念鄉梓、報效祖國的投資，支持祖國在新一年度的經濟發展建設。



《大愛無疆》書法作者北京市公安幹警劉國泉（右）與施乃康合影。

海外華僑對新時代中國有信心

「在飛逝的時光裏，我們看到的、感悟到的中國，是一個堅韌不拔、欣欣向榮的中國。這裏有可親可敬的人民，有日新月異的發展，有廣續傳承的事業。」

「站在天安門城樓上感慨系之，歷史征程風雲激蕩，中國共產黨人帶領億萬人民經千難而百折不撓、歷萬險而矢志不渝，成就了百年大黨的恢宏氣象。」

「中華民族偉大復興絕不是輕輕鬆鬆、敲鑼打鼓

就能實現的，也絕不是一馬平川、朝夕之間就能到達的。我們要常懷遠慮、居安思危，保持戰略定力和耐心，致廣大而盡精微。」

「祖國一直牽掛着香港、澳門的繁榮穩定。只有和衷共濟、共同努力，「一國兩制」才能行穩致遠。實現祖國完全統一是一兩岸同胞的共同心願。真誠期盼全體中華兒女攜手向前，共創中華民族美好未來。」「讓我們一起向未來，祝國泰民安。」……

重讀新年賀詞，有如身在海外收到遠隔重洋期冀已久的家書，我們興奮與激動得熱淚盈眶，久久不能釋懷，憧憬中華民族偉大復興無限美好的未來。以世界著名僑領、香港華僑華人總商會會長古宜輝、印尼華裔總會總主席黃德新為代表的許多海外華人華僑僑領感慨地說，我們因貧窮遠離家鄉，漂泊海外創業。我們感恩新時代中國領導人給予海外華人華僑的牽掛關懷，給予我們暢遊世界的尊嚴與拼搏奮進的勇氣和精神力量。



《和諧共存》畫作者法國書法家協會會員、中國著名女畫家蘇菲（左）與施乃康合影

有祖國做後盾香港戰疫必勝

2月16日，在香港疫情高發、抗疫形勢異常嚴峻的重要時刻，習總書記就支援香港抗擊第五波新冠肺炎疫情防控工作作出重要指示，並委託韓正副總理向林鄭月娥行政長官轉達了對疫情的高度關注，強調香港特區政府要切實負起主體責任，把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，動員一切可以動員的力量和資源，採取一切必要措施，確保香港市民生命安全和身體健康，確保香港社會大局穩定。我們相信有中央人民政府的支持，在香港特區政府領導下，香港各界750多萬香港人民一定能團結一致，齊心抗疫，凝聚抗擊疫情的強大動力，為香港社會共克時艱，為市民的健康安全而努力奮戰。有祖國做堅強後盾和全力幫助香港抗擊疫情，香港戰疫必勝！香港加油！

今天，中國人民正昂首闊步行進在實現中華民族偉大復興的道路上。讓我們高揚理想信念的旗幟，加強中華兒女大團結，凝聚萬眾一心的磅礴力量，展現虎虎生威的雄風，在新時代新征程上為祖國、為人類贏得更加偉大的勝利和榮光，以優異成績迎接黨的二十大勝利召開。

備註：標題字為亞太經濟與文化交流協會理事書法家王欣